

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1921

III. ÉVFOLYAM, 83. SZÁM.

CSÜTÖRTÖK, ÁPRILIS 14

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 50.— K Félévre. . 220.— K
Negyedévre 110.— K Egész évre 440.— K

EGYES SZÁM ÁRA 2 KORONA.
Kapható az összes dohánytözsdekben és
az utcai árusítóknál

Szerkesztőség és kiadóhivatal.
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage)
a városi bérházban.

Teleky Pál gróf mégis beadta lemondását?

A kiscgazdapárt ragaszkodik Gaál, Széchenyi vagy Iklódi-Szabó belügyministerségéhez. — Ha a miniszterelnök nem deferál, kiválások lesznek a pártból.

Budapest, április 13. A kiscgazdapártban tegnap este nem volt összehívott pártértekezlet, mégis nagyon sok érdeklődő képviselő jelent meg a pártban.

Nagyatádi Szabó István hosszasan és részletesen tájékoztatta a képviselőket a helyzetről. A bizalmas jellegű értekezleten pártjával szemben védelmébe kellett vennie Telekyt, akit Meskó Zoltán, Gaál Gaszton és többen is hevesen támadtak.

A pártban különösen a belügyministerség miatt nagy az elkeseredés Teleky miniszterelnök ellen. A kiscgazdapártban az a főfogás, hogy a miniszterelnök kerülő úton úgy akarja betölteni a belügyministerséget, hogy a pártot kijátszva a maga emberét hozza be. Tisztelek egyénileg Koszó István rt, de

a párt ragaszkodik Gaál Gaszton, Széchenyi Viktor gróf vagy Iklódi Szabó János személyéhez.

Koszó István belügyministersége esetén Ráday Gedeon gróf

lenne az államtitkár, aki pedig nem hiva a közigazgatási reformnak.

A bizalmas megbeszélés után az az általános vélemény alakult ki, hogy

ha Teleky Pál gróf miniszterelnök nem deferál a kiscgazdapártnak a belügyi tárca kérdésében, akkor a pártból nagyobb számú kiválás lesz.

Budapest, április 13. Illetékes politikai körökből az az értesítés származott, hogy

Teleky Pál gróf miniszterelnök, a mostani válságtól teljesen függetlenül, tegnap óta fölmerült okból benyújtotta lemondását a kormányzónál.

Politikai körökben általában elterjedt ez a hír, hogy

fölmerült újabb nehézségek miatt a miniszterelnök mégis beadta lemondását.

Teleky Pál gróf legszorosabb környezetében még tagadják és cáfolják ezt.

és igen előkelő emberek voltak a tagjai. Soha, de soha nem hallotta itt, hogy a vallását sértették volna.

Az elnök ezután szünetet rendelt el, amely után Fényes Lászlót vezetik be.

Az elnök: Megértette a választ? Fényes László: Igen.

Az elnök: Bűnösnek érzi magát? Fényes László: Nem.

Az elnök: Kívánja hosszabban elmondani a bűnüggyel összefüggő eseményeket?

Fényes László: Kérem, hogy elmondhassam. Másfél évi méltatlan megaláztatás után emelt fölvel állok itt, hogy elmondjam a független bíróság előtt mindazt, amit mint résztvevő tudok. Ajkaimat egyetlen hamis szó nem hagyja el, nem lesz egyetlen olyan szavam, amelyet bizonyítani nem állana módomban. Ma azonban, tekintettel a külföldre, nem szabad mindent elmondani. Ezekről nem is fogok beszélni. Semmi formában nem vagyok gyilkos. Nem nézem a büntető törvénykönyv kritériumait, mert azok szigorúan vastagok. Ha én október 31-én este bármit is tudtam volna a gyilkosságról és azt minden erőmmel meg nem akadályoztam volna, nem bűnösödök, hanem felbujtó lennék.

KÖZGAZDASÁG

Kevés az állatorvos a Hortobágyon. A Hortobágyon jelenleg egy állatorvos működik. A kihajtás most van, ez az egy orvos ott egész nap igénybe van véve, nem mozdulhat el a híd-től. Most már, ha valami baj történne, tegyük fel a szilaj jószág egymást életveszélyesen megsebesíti, nem tud az állat segítségére menni és elhagyottan pusztul el a drága jószág. Azonkívül jön a meleg idő, a ragály is hamarabb fellép az aszályos pusztán. A gazdák közt élénk megbeszélés tárgyát képezte ez a hiány és remélik, hogy a városi tanács rövidesen megtalálja a módját és sürgősen segít ezen a hiányon.

Az új betéti kamatlábak. A debreceni pénzügyintézetek a budapesti bankokkal egyetértve április 1-től a követke ökeg állapotították meg a betéti kamatlábakat: akár régi, akár új a vista (bármikor igénybe vehető) betét után 2 és fél, három havi lekötés esetén 3 és fél, hat havi lekötés esetén 3 és háromnegyed, egész évi lekötés esetén 4 százalékos kamattal.

Lótartó gazdáink figyelmét felhívjuk arra, hogy a m. kir. budapesti főavató-bizottság a hadsereg részére 4 évet betöltött, háttas lónak alkalmas lovakat vásárol a napi árnak megfelelő leg-

jobb árban. Akinek ilyen lova van, jelentse be a debreceni gazdasági egyesület titkári hivatalában Piac utca 60. sz.

Pályázat telefon szaknévsor kiadására. A debreceni kereskedelmi és iparkamara felhívja a nyomdai és kiadó vállalati érdekeltség figyelmét a kereskedelemügyi magy. kir. miniszter 3765—921. sz. ajánlati felhívására, mellyel egy távbeszélő szaknévsor kiadására pályázatot hirdet. Az ajánlatok beadásának határideje 1921. évi május hó 4-ike. A részletes pályázati feltételek megtekinthetők a kereskedelmi és iparkamaránál is.

Kivitei tilalom Jugoszláviában. A jugoszláv minisztertanács április 1-től kezdődő hatállyal kivitei tilalmat léptetett életbe a gabonaművekre, husra és zsírra. Ez a rendelet az utasokra is vonatkozik.

Keresik az 1 és 2 koronásokat. Nagy becse lett egészen váratlanul az annyira kevésre becsült veres festésű apró váltó papirpénzeknek. Csomókat fogadnak el magasabb bankok ellenében, sőt csaknem rimánkodóan spekuláns körökben apró papirpénzért. Megnyugtathatjuk a hiszékeny közönséget, hogy adhatja az apró bankot akár kilószámra. Sem egyik, sem másik bankotípus nem kerüli ki az 5 százalékos előállítás költsége bevétele levonását. Mindegy tehát, hogy kitől milyen bankkört vonjak le a közel napokban az 5 százalékos. Ellenben jó lesz megfigyelni a kis bankok gyűjtésének célját a demarkacionális vonalak tájékán.

Raffiát szándékozik beszerezni a Mezőgazdák Hitelszövetkezete a szőlősgazdáknak. Hogy azonban a mennyiségéről tájékozódjon, összeírja a szük-égletet. Azok a szőlőtulajdonosok, akiknek raffiára van szükségük, sürgősen jegezzék elő a Mezőgazdák Hitelszövetkezeténél (Csapó-utca 30.).

Harding haladéktalanul békét akar kötni Németországgal.

Washington, ápril. 13. Harding elnök most küldte el üzenetét a szenátusnak. Ebben sürgősnek mondja a Németországgal való békekötést és kijelenti, hogy haladéktalanul vissza kell állítani a békés viszonyt Németországgal, mert az Egyesült Államoknak nagy érdeke.

A tőzsde.

Budapest, ápril. 13. A szerdai tőzsdén a valutapiac zárulata a következő volt: Napoleon 880—890, angol font sterling 1080—0000, dollár 257—261, francia frank 23-25—22-00, marka 4-46—4-42, lira 12-60—12-90, osztrák korona 0-46—0-48 1/2, Romanov rubel 1-25—1-26, lei 4-35—4-48, szokol 3-99—3-96 svájci frank 47-00—00-00, korona és frank dinár 7-55—7-70, lengyel marka 0-36—0-36 1/2.

Zürich, április 13. A deviza megnyitásaor a magyar korona árfolyama 2-17 1/2 volt, zárjat 2-15.

Friedrich István vallomása a Tisza-pörben

Budapest, április 13. Tisza István gróf meggyilkoltatásának ügyében a bíróság tegnap Friedrich Istvánt halgattatta ki.

Az elnök kérdésére elmondja, hogy nem érzi magát bűnösnek. Majd így kezdi vallomását:

— Ha az ellenem elhangzott vádak igazak volnának s mégis élére mertem volna állani a keresztény irányzatnak s be mertem szennyezni a miniszterelnöki széket ilyen gaztett után, akkor én vagyok a legbecstelenebb ember, akit a magyar föld szült.

Elmondja, hogy 1918 októberében kezdett aktív politikai működést k fejteni. Fölolvassa a Károlyi-pártban tartott beszédeit. Szerkesztője volt a Cinkota és Vidéke című napilapnak, de ebbe mindössze két cikket írt s amikor látta, hogy a lapban Csizmadia Sándor es környezete heyezik el cikkeiket, beszüntette a lapot. Ő csak egy katonatanácsot ismert, a Pogány-félet, amely igen gyerekes alakulat volt és csak később kezdett beleszólni hatalmi ténykedésekbe, amikor Pogány József

letti a vezetője. Az hogy Károlyi-pártban szó lett volna Tisza István gróf megöléséről, az nem igaz. A Nemzeti Tanácsnak nem volt tagja, mert oda nem is veték föl. Forradalmárrá akkor lett, amikor József főherceg helyett Pogányt neveztek ki a hadsereg főparancsnokává. Ismerteti a lánchídi csata történetét. Akkor már az egész városban azt beszélték, hogy Lukachichot és Tiszát halálra keresik. Nem emlékszik egész életében, hogy olyan eseményekhez közel került volna, amelyhez emberver tapadt. — Szemére vetik, hogy Károlyi Mihály gróf a barátja volt. Ez időben Károlyi Mihály gróf a Nemzeti Kaszinónak is tagja volt, az Omge-nek élén állott, joggal tarthatta tehát őt tisztességes uriembernek. Még egy büne van azok előtt, akik gazembernek, gyilkosnak akarják megbélyegezni. Ez az, hogy belépett egy szabadkőmives páholyba. Ő abba a szabadkőmives páholyba lépett be, amelyben Kossuth Lajos és Deák Ferenc is benn volt s amelynek főpapak

A Déri-muzeum telkei.

Az egyházközség is jóvá hagyta az egyház telkeinek eladását.

A debreczeni reform. egyházközség tegnap délelőtt szokatlan népes közgyűlést tartott a reform. Kistemplomban. Pontban 9 órakor nyitotta meg **Márk** Endre udvari tanácsos, főgondnok-helyettes a közgyűlést, szép szavakkal üdvözölve a szokatlan nagy számmal megjelent tagokat, felkéri dr. **Szabó** Ferenc h. főjegyzőt a gyűlés tárgyainak előterjesztésére.

Dr. **Szabó** Ferenc bejelenti, hogy a presbyteri gyűlés elhatározta, hogy az egyház Hatvan-utca 43. sz. alatti házat eladja 300.000 koronáért. Teszi pedig ezt azért, mert ez a ház régóta annyit sem jövedelmezett, amennyiből az adója kitélt volna. Építkezésre pedig, kivált a mai viszonyok között, gondolni sem lehet, kéri tehát az egyházközségi közgyűlést, hogy hagyja jóvá a presbyteri határozatot.

Márk Endre elnök kéri a közgyűlést, hogy az elhangzottak alapján hozzájárul-e az eladáshoz. *Egyhangyú igenlő válasz volt.* Azonban **Márk** Endre az egyházi törvények rendelkezése szerint a névszerinti szavazást is elrendeli. Itt is egyhangyú lett a határozat.

A következő tárgy volt az Egyház-tér 10. és a Vár-utca 11. sz. egyházi telkek eladása, melyeket a legutolsó presbyteri gyűlés egyhangyul eladott a *Déri-féle múzeumnak*. Dr. **Szabó** Ferenc gyönyörű szavakban emlékezett meg **Déri** Frigyes áldozatkészségéről, midőn ma felbecsülhetetlen értékű kulturális gyűjteményét Debreczen városának ajándékozta. A nemes adakozó még tovább is megy. *telket vásárol és saját pénzén felépítteti a kulturpalotát.* Mikor tavaly októberben Debreczenben járt, választása arra az épület-tömbre esett, mely a reform. főgimnázium mellett van. Ez a két telek az egyházé. Az egyház ugyan semmi más célra el nem adja hazát, de meghajol a nagy adakozó kívánsága előtt és kulturpalota céljaira, de kizárólag csakis erre a célra, a megállapított becsáron eladja a két házat. Kéri a közgyűlést, hagyja jóvá az eladást.

Bakóczy Gábor nem járul az eladáshoz, mert ezek a jövőben szükségesek lehetnek akár a Kálvinista Templomegyesületnek, akár a tulzsufolt Dóczy-iskola céljára.

Márk Endre főgondnok helyettes nem osztja **Bakóczy** véleményét. A Kálvinisták Templomegyesülete már szép telket kapott. A Dóczy intézet mellett azért vásárolt két telket az egyház, hogy azonnal építkezni tudjon, mielőtt a viszonyok az építkezést megengedik. A Déri-muzeum impozáns épüete a legjobb helyen fog állni a város szívében, az óskálvinista kulturhagyományok körében. Másfelől az egyház ezt a telket ki-úndottan és kizárólag a Déri-muzeum céljaira adja el. Ha ez valami okból nem ott épülne fel, az egyház kárterítés nélkül visszakapja a telket. Kéri a közgyűlést fogadja el a javaslatot. A közgyűlés névszerinti szavazással,

A pénzügyminiszter a pénzkicserélésről.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, április 13. A városban az a hír volt elterjedve, hogy a pénzkicserélés még e hét végén megkezdődik. Erre vonatkozóan **Hegedűs** Lóránt pénzügyminiszter a következőket jelentette ki:

— A pénzkicserélési javaslatot benyújtom a nemzetgyűléshez, remélem, még e hét végén. A javaslatot **Popovics** Sándor ur készítette s az a pénzkicserélésre és kibocsátásra hataimaz föl en-

gem. *Az új pénz és az Osztrák-Magyar Bank bankjegye két héttig egymás mellett fog forgalomban lenni diszázsió nélkül.* — Két hét múlva leveszek az osztrák-magyar bankjegyből 5 százalékat, de adóba ezután is elfogadom teljes értékben. A diszázsió azután egyre emelkedni fog s december 31-én túl a bankjegy értéktelenné válik s azt semmi formában el nem fogadom.

óriási szótöbbséggel elfogadja az előterjesztett javaslatot. *Egyedül Bakóczy Gábor szavazott nemmel.*

Még csak az egyházmegyei közgyűlés és az egyházkerületi intéző bizottság elé kerül az eladás és ezzel az eladás véglegesen perfectuálva lesz.

Végül **Márk** Endre szép szavakban megköszöni a megjelentek szíves érdeklődését és a gyűlést bezárja.

◆ SZINHÁZ ◆

Csütörtökön A) bérletben „A buta ember” megy. — Tisztviselő-est.

Bodán Margit — Budán.

Bodán Margit, a Csokonai-színház koloraturénekesnője, hétfőn este lépett föl a Budai-szinkörben. — Egyik fővárosi lap így ír róla: „A Budai-szinkörben ma este a *Cigányszerelemben* vendégként lépett föl **Bodán** Margit, a debreczeni Csokonai-színház koloraturés népszimfonénekesnője. *Őszinte nagy sikere volt.*”

Kürthy Zoltán jótékony célú orgona hangversenye. Pompás mű-elvezetben volt része kedden délután annak a nagyszámu előkelő közönségnek, mely **Kürthy** Zoltán orgonaművész mesteri játékának meghallgatására gyűlt össze a Kossuth-utcai ref. templomban. A fiatal művész a Testvéregegyesület javára hangversenyezett ez alkalommal. A szépen összeválogatott műsoron Bach Toccata, Liszt Ferenc, Händl-iguilmand örök értékű darabjai s magának a fiatal művésznak saját szerzeményű Passacaglia D-moll-ja. A művész kitűnő technikával játszott, pompásan intonálta a darabokat. A közönségnek mindvégig a legnagyobb művelzetben volt része. **Kürthy** Zoltán ma, csütörtökön este fél 8 órakor a Zenede dísztermében hegedű hangversenyt ad. Ezen Mozart, Corelly, Wieniawsky legjobb darabjai és a fiatal hegedűművész elgőljája és egy humores kje fog szerepelni. A zongorakíséretet **Kürthy** Sándor fogja adni.

Hangverseny. A Debreczeni Vonósnyegyes Társaság 16-iki bérleti hangversenye, **Füredi** Sándor hegedűművész szóló-estélyere a jegyek nagyobb része már elkelt. Jegyek még kaphatók *Gárdos* könyvkereskedésében.

OLCSÓ HÉT!

Csak szombat estig a következő árak:

Kitűnő zephering 2 galler-ral, kézelővel, bélelt elejjel	395 K
Divatkalap	345 K
Puha gallér	20 K
Kemény gallér	50 K

Herman Nándor és Társánál
Piac-u. 10. Bikával szemben.

Vörösbegy. (Star film) Moly Tamás kalandor regénye filmen 5 felvonásban főszereplők **Lóth** Ila és **Csontos** Gyula. Bemutatja ma az Apolló.

Filmkirálynő, dráma 5 felvonásban a főszerepben **Fabienne** Fabrège és a Nőgyűlölő **Tedely** című vígjátékot mutatja be ma az Uránia.

Előzetes jelentés: A négy ördög diszeloádása, cirkuszdráma filmen 6 felvonásban az Apolló hétfői szennzációja.

— Színház után irány —
Buzás!

NYAKKENDŐ UJDONSÁGOK FRANK EDÉNÉL

Bünpör a Tisza-család vagyona miatt.

A debreczeni katonai törvényszék tegnap tartotta meg a főtárgyalást egy csendőrtiszt helyettes ügyében, ki ellen a fővadás volt, hogy a *Tisza-család vagyonaiban kommunizált.* A főtárgyaláson számos tanu között kihallgatták ifj. gr. **Tisza** Istvánnét, gr. **Tisza** Györgyöt, kik automobilon érkeztek **Gesztről** a főtárgyalásra, **Toppler** Károlyt, a **Tisza-család** jószágkormányozóját és még másokat.

A csendőr-ügyesség több vádat emelt a tiszt helyettes ellen, többek közt felségárulás, nyilvános erőszakoskodás utján elkövetett zsarolás, függelmsértés, örszolgalmi köteleesség megsértése. A tárgyaláson **Zivuska** Ferenc alvezetés elnököl, tárgyalásvezető **Mánya** Márton hadbíró-százados volt, vádló dr. **Fullajtár** Gyula hadbíró-százados, csendőrügyész, védő dr. **Pórszász** Károly ügyvéd, katonai védő volt.

A bizonyítási eljárás befejezése után az ügyész a függelmsértés vádját elejtette, míg a többi fenn tartotta s vádlott megbüntetését kérte. Védő pedig felmentést kért, mert nem látta a vád többi részét sem bebizonyítva. Zárt tanácskozás után a katonai törvényszék *felmentő ítéletet* hozott, vádlottat a vád összes pontjaira nézve felmentette.

Világnyelvek ROSE nyelviskola, Széchenyi-utca 42.

Dollárt
és más idegen pénzt, aranyat, ezüstöt legelődrágábban vesznek
Simon György
Debreczen, Kossuth-utca 11.

Az angol munkásság visszatartotta a kormány javaslatát.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

London, április 13. A sztrájkoló bányamunkások a kormány ajánlatát írásban elutasították. A megegyezés nehezségei meg-növekedtek.

SPORT

A válogatott mérkőzés áll a sportközönség érdeklődésének homlokterében. Április 24-ike valóban ünnepe lesz nemcsak Debreczen, hanem az egész keletmagyarországi kerületnek. Folyik is az izgalmas készülődés, hogy a nagy nap méltó keretek között folyjon le. Nagy gondot okoz azonban a válogatott csapat összeállításának kérdése, különösen a kapus posztja bizonytalan, de nehez alkalmas játékosot találni a két szélső helyére is. Csütörtökön ismét triált tart a válogató bizottság, a jövő héten pedig a már összeállított csapat fog tréninget tartani a városi válogatott csapat ellen.

Az első hely kérdése tisztázódik vasárnap a DEAC-DVSC mérkőzésen, a két első helyen álló egyesület között. A DEAC vasárnap már szerepelteti új hátvédjét az UTB-ből átigazolt **Erdélyit**, a csatársorba pedig **Schweitzer** rúkkol előre, aki jobbszélsőt fog játszani. A DVSC is legerősebb csapatát állítja sorompóba az egyetemiek ellen s így heves, izgalmas mérkőzés várható, amelyben a DEAC-nak van több győzelmi esélye.

Visszavonul a DNySC a bajnokságtól. Az idei bajnokságban súlyos eredménytelenséggel küzdött az immár évtizedes multira visszatekinthető nyomdázegyesület. Válság volt az egyesületben is, anyagi gondok nehezítették rájuk és a pályahiány nagyban hozzájárult a csapat eredménytelenségéhez. Ennyi gondnal nem tudott az egyesület vezetése megbirkózni és ezért elhatározták, hogy a bajnokságtól visszalepnek. Az egyesület nem oszlik fel, csupán ideiglenesen szünteti be működését a jobb viszonyok beálltáig.

A DTE football szakosztályának tagjai csütörtökön este fél 8 órakor jelennek meg az Angol Királynő kávéház külön-termében. Intezők.

Tréning. A DTE I. és II. csapatának játékosai a csütörtök délutáni tréningen feltétlen teljes számban jelenjenek meg.

DKASE ma, csütörtökön este 8 órakor választmányi ülést tart. A tagok felkérnek, hogy Sas-utca 3. sz. alatti klubhelyiségben okvetlen megjelenjenek.

Felhívás az erdélyi menekültekhez! Az alakulóban levő „Erdélyi Menekültek Sportegylete” felkéri azon menekülteket, kik az egyesület életében aktív részt akarnak venni, valamint mindazokat a sportkedvelőket, kik működésünket erkölcsileg támogatni óhajtják, hogy folyó hó 16-án délután 7 órakor, a jövőben követendő állás-foglalásunkat megbeszélendő, a Hungária-kávéház külön termében megjelenjen szíveskedjenek. Alakuló bizottság.

DOLLÁRT
lelt, sokalt, márkát stb. értékpapirokat és részvényeket legelőnyösebb áron vásárol
Böszörményi László
bank és pénzváltó üzlete Miklós-utca 7

Kiskereskedők figyelmébe. A Fűszerkiskereskedők Egyesülete ezúton figyelmezteti a gyufával rendszeresen kereskedő kiskereskedőket, hogy 100 doboznál nagyobb mennyiségű készleteiket április hó 15-ig az erre illetékes pénzügyi szakasznál okvetlenül jelentsek be. Mindazoknak, akiknek készletük ezidőszent nincsen, de gyufával kereskedni szoktak, üzletkörüik eme t nykédését szintén jelenteni kell. Bövebb felvilágosítással szolgál az egyesület titkára.

HIREK

Vonaton.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Reggel hat órákor indul a debreczeni állomásról a budapesti vonat. Rendszerint sok az utas. Valahol azt olvastuk, hogy megszüntek a „szolgálati szakaszok” és egyéb privilégiumok. Valahogy azonban ezt nem igen lehet tapasztalni. Ha az ember ügyes, akkor kap ülőhelyet.

A kocsi megállásánál a forradalom minden vihára. Az ok nélküli rombolás. De igyekeztek rendbehozni, ahogy lehetett. Jól esik látni, hogy már nincs kitört ablak. Be van foltozva, ahogyan csak lehet. Jó érzés azt konstatálni, hogy mégis haladunk a konszolidáció felé.

Haladunk... A vonat a menetrend pontosságával éri el az állomásokat.

Derék vasutasaink mindenütt helyükön vannak. Seholy semmi késés. A magyar vasutasokat igazán nem lehet eléggé méltányolni. A megtestesült lelkiismeretesség az egész vonalon — a legegyszerűbb bakterig.

Bent a kocsi ezalatt össze-melegszik az uti-társaság. Egy uriaszony kitekint az ablakon és önkéntelenül felsóhajt:

— Szébb itt még a tavaszi verőfény is. Nem olyan bánatos, mint nálunk.

A messze Erdélyből jött. Átverte magát a demarkáción.

— Nem bírtam ki tovább! El kellett menekülnöm Erdélyből, ahol gyászolnak a magyarok, de mégis biznak. Néhezen várták a tavaszi. Mikor híre ment, hogy megjött a kis király, föllelegzettek. Nem is tudták, hogy miért... Csak álom volt. Háha...

Megszólal szemben egy ur.

— Mi meg pécsiek vagyunk.

Higye el nagyságos asszony a szerbek még elviselhetlenebbek. Vege-hossza nem volt a szekaturnak, amivel győrték. Folyton figyeltek. Először nem is tudom, hogy miért, azzal büntettek, hogy a főutcán nem szabad sétálnom. Ezt még kibírtam. Egyszer bent ülök a kávéházban s egy barátom kérdi:

— Mi ujság?

— A szerb tiszték már késsel és villával esznek és nem kézzel.

Többet nem is szólhattam. Valósággyal nyakonragadtak, nyolc napra lecsuktak és kiutasítottak. Mikor kijöttünk, a napsugár ráfeküdt a magyar hegyekre. A kis fiam felujongott:

— Apuskám, mennyivel szebbek a magyar hegyek?

Megöleltem, megcsókoltam s a lelkére köttem:

— Tanuld meg fiacskám, a magyar hegyek sokkal szebbek...

A másik sarokból egy csendes ur belevegyül a társaságba.

Erdélyben még is gonoszabbak... Ugy szivják a magyarok véréit, vagyonát, mint a piócák. Jött egy rendelet, hogy aki repatriál, az nem tarthatja meg a birtokát, ingatlanát, hanem el kell adni. Mégis kegyetleneg azt kívánja valakitől, hogy a pokol-

Felfüggesztették a husárok maximálását.

A debreczeni árvizsgáló bizottság tegnap délelőtt 9 órákor ülést tartott, amelyen a hentesiparosok felebbezése folytán részt vettek az országos központi árvizsgáló bizottság részéről Bolemann alelnök és Mangold osztályvezető. Jelen voltak a tárgyaláson a hentes és mészáros iparosok képviselői is, akik közül Szabó Mihály dr. és Vargha Imre ismertették a husiparosok sérelmeit és kívánásait.

Az árvizsgáló bizottság három órán át tárgyalta a husárok megállapítását és hajlandónak mutatkozott az iparosok javára engedményeket tenni. Először arról volt szó, hogy a nyers hus, hárj, szalonna, zsír árát maximálják, míg a készítmények és füstölt áruk, valamint a melléktermékek árát nem érintik.

Végül azonban az árvizsgáló bizottság arra az álláspontra helyezkedett, hogy megkísérli, vajjon nem célravezetőbb-e, ha az árak kialakulását a forgalom természetes rendjére bizza. És ezért a maximálástól eltekintett s a következő határozatot hozta:

Az árvizsgáló bizottság látván, hogy a közönség husszükséglete

az utóbbi napokban csorbát szenvedett, a mindennemű husneműek és husermékek vonatkozó árszabályozó rendelkezését 1921. évi április hó 14-től kezdődőleg próbaképpen felfüggeszti.

Kötelesek a hentes és mészáros mesterek az üzletükben kiszolgáltattott minden cikkről árjegyzékekkel állandóan kifüggesztve tartani. Az árkiadásánál a bekerülési árat, regie költségüket és a tisztességes hasznot számíthatják fel. A bizottság úgy az élő állatpiacot, mint az iparosok üzleteit állandóan ellenőriztetni fogja s amelyben arról győződnék meg, hogy a megengedettnél magasabb árát számítanak fel az illető iparosok, a bűnvádi eljárás megindítása iránt haladéktalanul intézkedni fog.

Debreczen, 1921. április 13.

Árvizsgáló bizottság.

Kimondta meg az árvizsgáló bizottság, hogy szövetet létesít, amely a vásárfelügyelőséggel és az érdekelt husiparosokkal együtt mindenkor a helyszínen ellenőrzi és állapítja meg az élőállat árakat.

Lefoglalták Prágában a Habsburgok képeit.

A „Neue Freie Presse” írja: Prágában a Masaryk pályaudvaron öt láda képet foglaltak le, melyek Habsburg Károly új nyomatu képei voltak. A küldeményt egy molini nyomda egyik prágai katolikus könyvkereskedésnek küldte. A küldemény makulaturának volt jelölve. Egyes ládák véletlenül megsérültek, egyes példányok kihullottak belőle, így ismerték fel. A lap tudósítója ehhez hozzáfűzi: A Czerny-féle könyvkereskedés újabban cseh nyelvű mesés könyvet akart kiadni, az ehhez szükséges kréta-papír azonban nagyon drága, ezért fordult a kolini Bayer-céghez, hogy engedjen át régi képeket. Erre a Bayer-cég a könyvkereskedésnek Károly volt császár és Zita ex-császárné régi készletben levő képeit küldötte meg, amelynek tulajdonára a mesés könyvbe illő illusztrációkat nyomtak volna Prágában.

Az Egyesült Keresztény Nemzeti Liga és Arany János társaság egise alatt rendezett irodalmi délelőtti közlebbikén, mint erről már hírt adtunk, dr. Varga Lajos ügyvéd előadása következik a közigazgatási és pénzügyi reformokról folyó hó 17-én (és nem mint tegnap sajtóhíra folytán közzöltük 10-én) vasárnap d. e. 11 órákor a szokott helyen a vármegyeháza dísztermében, dr. Varga Lajost kapcsolatban reformtervével, ismerjük. Ezen a téren dr. Varga uttörő munkával lép fel. Hosszu idő óta foglalkozik már ezekkel a kérdésekkel s egy rövid, körülbelül 1 óras előadásban nemcsak meggyőző érvekkel, de kétségtelen bizonyítékokkal mindenképp tökéletesen megfogó reformterveit eszmével. Különösen a pénzügyi reformjai teljesen újak és oly praktikusak, hogy előadásának meghallgatása után önkéntelenül is azt kérdezi mindenki, hogy ez miért nincs még megvalósítva. Jegyek iránt már is érdeklődés mutatkozik. Kapható a Csáthy és Antalffy féle könyvkereskedésben.

Férfi kalapok, gyermek sapkák legolcsóbban beszerezhetők Frank Imrénél, Piac-u. 43.

Kerékpár gummik, Puch-kerékpárok, alkatrészek, kerékpár javítások leszállított árban Molnár Testvéreknél.

Meghalt a homokkerti csász. Orbázi Imre, a Homokkerti egyik tipikus császe 80 éves korában a városi szegényházból meghalt. A városi közokórházból temették el szerdán délelőtt. Munkáját hűségesen és becsülettel végezte mindenkor. A kommunizmus idején próbálták eltéríteni a megszokott becsületes életmódjától, azt mondván neki, hogy el kell venni a birtokosoktól a vagyont. Az öreg azonban váltig bizonykodott:

— „Már én egész életemben mindig úgy láttam, hogy, ha a gazdának van, akkor a családjának is van. Mit várjunk a koldus gazdától?” Így oldotta meg az öreg a nagy társadalmi problémát.

Halál a temetőben. Lajter Ferenc kismacsi lakos, mint veünk közlik, nem a Kossuth-utcai temetőben, hanem saját tanyáján hunyt el.

Casablanca kétszer verte meg Laskert.

Londonból jelentik: A cubai sakkmeister ismét diadalt aratott a világbajnok fölött. — A most folyó partiban Lasker a 68-ik húzás után mattnak nyilvánította magát. — Ez a játszma izgalmasan haladt elejétől fogva és a 64-ik húzás után Laskernek teljes ötven percet volt szüksége, míg a következő húzásra elszánta magát. — Már akkor elveszettnek tartotta, mégis tovább játszott a partit, hogy Casablancának alkalmat adjon megmutatni a sakkvilágnak, hogy miképpen fogja megoldani ezt a tulságosan bonyolult helyzetet. Eddig tíz játszmát játszottak, két partiban Casablanca nyert, nyolc parti remis.

Telefonok, asztali és fali induktoros és telep áramu villanycsengőket készít és javít Földváry Debreczeni Első Elektrotechnikai Gyar, Széchenyi-utca 55. Telefon 168.

Négy évig pincében tartották saját gyermeküket.

Bécsből jelentik, hogy az Inn mellett Sanct Peter községben egy Kreizhuber nevű házaspár 25 éves gyöngelméjű fiát 4 éven keresztül a pincébe zárva tartotta. A lelketlen szülők azt hirtelentek a faluban, hogy a fiut gyógyintézetbe helyezték el, de a szörnyű tett híre mégis kiszivárgott a faluban. Névtelen följelentésre a csendőrség most megjelent a házban s felnyitotta a pincét. A fiu, aki 4 éven át kinlódott az ablaktalan dohos pincében, tele volt férgekkel, labai elcsenevészesedtek, szintelen haja sarkáig ért. A pince tele volt szeméttel és piszokkal. A szerencsétlen embert rögtön kórházba vitték, szüleit pedig az államügyesség börtönébe szállították.

A legujabb lakásrendelet hatályon kívül helyezve minden eddigi hasonló rendeletet, mindenkinek nélkülözhetetlen. Dr. Buczy Ferenc ügyvéd magyarázataival ellátva, utmutatást tartalmaz, hogy miként kell a jövőben lakásügyekben eljárni. Minden könyvkereskedésben kapható. Ára felárral együtt 30 korona.

Házvezetőnének idősebb, magános iparos özvegye, aki a háztartásban előforduló mindenféle munkát elvállalna, nyugalmas otthon talál, Bercsenyi-utca 24. déli órák alatt jelentkezni.

Közhasznú Munkások Egyesülete tudatja bérlőivel, hogy jófajta borsómag és dugbagyma beszerzési áron az egyesületi irodában kaphatók.

